

ANIMATORSKI SPODBUJEVALNIK

DOMINIK IN LJUBEZEN DO STARŠEV



Dragi animatorji in voditelji oratorija!

Kot ste verjetno že ugotovili bo prihodnje poletje glavni junak Oratorija sv. Dominik Savio. Da bi ga bolje spoznali in se tudi animatorji že prej začeli pripravljati na poletno dogajanje, je pred vami zopet ANIMATORSKI SPODBUJEVALNIK. Vsakokrat bo v ospredju en vidik Dominikovega življenja, ki naj spodbuja k razmišljanju. Začeli bomo z Dominikovim rojstvom in njegovim odnosom do staršev. Ob tej priložnost želim izreči iskreno zahvalo ga. Mateji Jakob, ki je tudi letos prevzela pripravo gradiva. Vsem vam pa želim obilo uspeha pri delu z animatorskimi skupinami.

➤ KATEHEZA

1. **Pesem:** In Gospod vsejal je seme (*Jubilate II., str. 63*)

Vsi smo se rodili mamam in očetom; vsi smo odraščali v takih ali drugačnih družinah. Te družine so nas vzgajale in oblikovale in so v veliki meri vplivale na to, kdo in kakšni smo. V naslednji igri se bomo poskušali spomniti, kaj vse smo prejeli v svojih družinah.

2. **Dejavnost:** (*razdelite se v skupine od 5-8 animatorjev. Če vas je več, se razdelite v več skupin. V tem primeru potrebujete tudi več kompletov kart*)

Igrali bomo igro s kartami. Vsak član skupine iz kupčka izbere eno karto. Prvi prebere na glas, kar piše na karti in nato dokonča stavek. Člane spodbudite, da so čimbolj iskreni. Po vsakem stavku sprožite skupinsko razpravo, kar pomeni, da ostali lahko vprašajo, če stavka ne razumejo ali izrazijo tisto, kar sami čutijo ob tem izzivu. Pazite, da bodo občutki in mnenja posameznika spoštovani in se o njih ne bo razpravljalo. Ko končamo, prebere stavek naslednji član skupine in tako naprej. Lahko naredimo več krogov, vse pa je odvisno od časa, ki ga imamo na razpolago. Karte so dodane na koncu AS .

Po igri porabimo še 20 minut za skupni pogovor o tem, kako naše družine vplivajo na našo vero. Pogovorimo se o pozitivnih in negativnih vplivih. Kaj naredimo, ko se nam zdi, da družina ne spodbuja naše vere? Kako se lahko spodbujamo?...

Vir: Susan Carrell, Skupinske aktivnosti za mladostnike

3. **Pesem:** V življenje z Jezusom (*Jubilate II., str. 206*)

4. Razmislek:

Dominik Savio je imel lepo, urejeno in verno družino. Niso imeli veliko. Revščina jih je tepla na vsakem koraku, vendar je bilo njihovo bogastvo veliko. In Dominik je svoje talente kasneje še bogato pomnožil. Res nenavadne so besede šestletnega otroka, ki pravi: «Dragi očka, kako ste trudni, kajne? Zame delate in jaz vam vračam le s sitnostmi, toda prosil bom Boga, da vam nakloni zdravje in da tudi meni pomaga, da bom priden.» Pa se Dominikov oče ni spomnil nobenih sitnosti. *(celotni odlomek se nahaja v DODATKU)*

Nismo vsi tako dojemljivi za Božjo besedo in vera v vsakem od nas ni tako velika, da bi ravnali tako, kot je ravnal Dominik. Tudi naše družine niso vedno take, da bi nam bile vzgled vere in nesebične ljubezni. In vendar so naše in so polje naše prve izkušnje ljubezni, dobrote, prijaznosti, odpuščanja, žrtvovanja itd.

Ker nismo sposobni biti bolj sveti ali pa ne vemo, zakaj bi si želeli postati sveti, ker je naša vera prešibka, velikokrat s svojim življenjem nismo čisto popolnoma zadovoljni. Svet ponuja ogromno, redkokdo živi v taki revščini, da ne bi imel hrane in strehe nad glavo, pa vendar imamo velikokrat občutek, da nam nekaj manjka, pa še sami ne vemo kaj.

5. Pesem: Cesta zvalila me je *(Jubilate II., str. 26)*

➤ **MOLITEV**

Pesem: Dominik – vzornik *(Jubilate II., str. 40)*

SP: *(izberete lahko enega od spodnjih dveh odlomkov)*

1 Mz 7, 1-6

GOSPOD je rekel Noetu: »Pojdi v ladjo ti in vsa tvoja družina, kajti vidim, da si sredi tega rodu pravičen pred menoj. Od vseh čistih živali vzemi s seboj po sedem parov, samce in samice, od živali pa, ki niso čiste, vzemi po dvojce, samca in samico. Tudi od ptic neba vzemi od vsake vrste po sedem parov, samce in samice, da ohraniš pri življenju zarod po vsej zemlji. Kajti še sedem dni in storil bom, da bo deževalo na zemljo štirideset dni in štirideset noči in iztrebil bom s površja zemlje vsa bitja, ki sem jih naredil.« Noe je storil vse tako, kakor mu je zapovedal GOSPOD. Noe je bil star šeststo let, ko so nastopile vode potopa na zemlji.

ali

Prg 4,1-9

Poslušajte, otroci, očetovo vzgojo,
prisluhnite, da spoznate razumnost.
Kajti dajem vam dobro izobrazbo,
ne zapuščajte mojega nauka.
Tudi jaz sem bil sin svojemu očetu,
nežen in edinec pred obličjem svoje matere.
Učil me je in mi govoril:
»Tvoje srce naj se drži mojih besed,

izpolnjuj moje zapovedi in boš živel.
Pridobivaj si modrost, pridobivaj si razumnost,
ne pozabi je in ne odvrčaj se od izrekov mojih ust.
Ne zapusti je, pa te bo varovala,
ljubi jo, pa te bo ohranjala.
Začetek modrosti je: pridobivaj si modrost,
z vsem svojim imetjem si pridobivaj razumnost.
Povzdigujejo in te bo povišala,
prinesla ti bo čast, če jo boš objemal.
Dala ti bo ljubek venec na glavo,
podarila ti bo sijajno krono.«

Trenutek tišine: Preberemo odlomek in pustimo do deset minut tišine. Če želimo večjo zbranost, lahko prej zatemnimo prostor, prižgemo sveče ali manjše luči.

Po tišini animatorje povabimo, da prošnjo in zahvalo za svojo družino zapišejo. Voditelj presodi, ali se prošnje in zahvale preberejo ali ne.

Pesem: Ti si spremenil (*Jubilate II., str. 195*)

Molitev: Kdo sem (*iz knjižice Prihajam k Tebi*)

Gospod, že tolikokrat sem se vprašal:
Kdo sem?
Nihče, prav nihče mi ni odgovoril!
Vprašal sem svoje starše.
Povedali so mi moje ime.
Vprašal sem svojega prijatelja.
Dejal mi je: Človek si.
Sprraševal sem naprej:

Kdo sem kot človek?
Vsi so molčali!
»Sejalec je šel sejat...«
Tedaj sem doumel: Božje seme sem.
On me je posejal. On spodbuja mojo rast.
On uravnava moje zorenje.
On je polnost klasja.
jaz sem pa polnost v Njem.

Oče naš

Zdrava Marija

Slava Očeta

Sveti Dominik... prosi za nas.

Križ

Pesem: Delo dneva (*Jubilate II., str. 36*) ali Tihi večer (*Jubilate II., str. 198*)

➤ PREDLOG AKTIVNOSTI ZA ANIMATORSKO SKUPINO

V zadnjem obdobju nas je prizadejalo kar nekaj naravnih nesreč, predvsem poplave in plazovi. Vsekakor v vsakem kraju obstajajo družine, ki potrebujejo pomoč. Zato bi bilo primerno, da se skupina odloči in pripravi dobrodelfno akcijo. To je lahko zbiranje oz. razdeljevanje hrane za kakšno družino (v povezavi z Župnijsko Karitas), lahko je pomoč pri pripravi drv za zimo (če še ni prepozno) ali pa zbiranje denarja za družine v stiski (lahko se akcija raztegne tudi na mesec december). Bodite izvirni in predvsem, ne obupajte ob prvi večji oviri.

➤ DODATEK

1. KARTE

Moj oče...	Moja družina...	Moja mama...	Rad/a imam svojega očeta, vendar...
Rad/a imam svojo mamo, vendar...	Rad/a imam svojega očeta, brata...	Rad/a imam svojo sestro, vendar... 5	Če bi bil/a spet otrok...
Velika razlika med mamo in očetom je...	Moja največja napaka...	Želim si, da moj oče...	Želim si, da moja mama...

Moja družina z menoj ravna kot...	Moj najbolj živ spomin iz otroštva...	Drugi otroci v moji družini...	Če bi moja mama le...
Če bi moj oče le...	Oče pravi, da sem...	Mama pravi, da sem...	Najpomembnejša stvar, ki me jo je naučila mama...
Najpomembnejša stvar, ki me jo je naučil oče...	Nase gledam kot na...	Moj oče mi je zgled v...	Moja mama mi je zgled v...
Ko pomislim na najpomembnejšo osebo v mojem življenju...	Ko me ni, moji prijatelji...	Najlepši spomin z mojim očetom...	Najlepši spomin z mojo mamo...
Ko sem sam/a razmišljam o...	Moja vera je...	Vera moje družine je...	Kaj me je o veri naučil oče?

Kaj me je o veri naučila mama?	Strah me je...	Razjezim se, kadar...	Sledil bi Jezusu, če...
Ena od stvari, ki jih najraje počnem...	Moje sanje so...	Ne maram ljudi, ki...	Želim si, da bi izgubil/a strah pred...

2. GLAVNI DOGODKI V ŽIVLJENJU SV. DOMINIKAVA SAVIA

- 2. april 1842. Dominik Savio se rodi očetu Karlu in Mami Brigiti v vasi s. Giovanni presso Chieri
- november 1843. Družina se zaradi dela preseli v Morialdo.
- 3. november 1848. Dominik gre prvič v šolo. Njegov učitelj je kaplan Zucca.
- 8. april 1849. Dominik Savio gre k prvemu svetemu obhajilu v Castelnuovo d' Asti.
- februar 1853. Družina se preseli v Mondonio, Dominik pa tu dokonča osnovno šolo.
- 13. februar 1853. Dominik v Castelnuovu d' Asti prejme sv. birmo.
- 2. oktober 1854. Dominik se sreča z don Boskom.
- 29. oktober 1854. Dominik v spremstvu očeta pride v oratorij v Valdoccu (Torino).
- 8. junij 1856. Dominik skupaj s prijatelji ustanovi Družbo Brezmadežne.
- 1. marec 1857. Po nasvetu don Boska se Dominik zaradi slabega zdravja vrne domov.
- 9. marec 1857. Dominik Savio dokonča zemeljsko življenje in se preseli v nebesa.
- 12. junij 1954. Papež Pij XII. Dominika proglasi za svetnika.

3. ODLOMEK IZ DOMINIKOVEGA ŽIVLJENJA

Večer. Karel Savio danes ni koval konj. Tudi on se je spustil v dolino in je tam kopal na polju. Delo je bilo težko, ker je bila zemlja zelo izsušena. Kmalu bo moral sejati, saj se s kovanjem majhnega števila konj iz vasi Morialdo ne more preživljati. Vas Riva di Chieri je zapustil zato, da bi tukaj imel več dela.

Vrača se utrujen, obraz z globokimi gubami je vlažen od znoja.

Nehvaležni napor, revščina trka na vrata. Mala državica Piemont zbira mladeniče in denar za vojne, ki bodo sledile: pred vrati je slavno leto 1848. Toda slava se ne pridela je na poljih Morialda: tu se pridela le kruh, medtem ko so davki, ki jih določa vlada, naravnost moreči. O tem razmišlja Karel Savio, ko se zvečer z žalostnim obrazom vrača domov. Toda nenadoma mu obraz razjasni smehljaj - ve, da ga na ovinku čaka njegov otrok: Dominik. Tu je. Ostro zavrigne in se mu zapodi naproti, ga prime za roko, hoče nesti motiko, naposled obsedi za očetovim vratom. Oba se odpravita k mami Brigiti, ki je pripravila večerjo in ju pričakuje na pragu.

Vse večere je tako, pa naj se Karel vrača s polja ali pa iz delavnice (če lahko tako rečemo njegovi kovačiji). Spomni se besed, ki jih je že večkrat slišal in o katerih se mu zdi nemogoče, da jih je izrekel šestletni otrok: "Dragi očka, kako ste trudni, kajne? Zame delate in jaz vam vračam le s sitnostmi, toda prosil bom Boga, da vam nakloni zdravje in da tudi meni pomaga, da bom priden."

Sitnosti ... Le kdaj ga je Dominik razočaral? Karel Savio se nikakor ne more spomniti, da bi ga sin kdaj razžalostil. V kuhinji je Dominik prinesel očetu stol in se mu nato povzpel na kolena. Kmalu nato je spet Dominik prvi dvignil roko k čelu v znamenje kriza in molitve ...